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Fiche professeur

"CHAMP" BARDEMENT!!!
Cet exercice s'adresse à un publique de 1ère année BEP. Il s'agit donc de se donner la possibilité de revoir certaines notions déjà vues en 3ème, concernant le calcul littéral, le développement, les identités remarquables, la compréhension d'un problème…..Ce sera au professeur de rebondir au gré des difficultés et des interrogations des élèves pour faire les rappels de cours nécessaires. L'idée est donc de revoir cette partie parfois fastidieuse à travers un exercice qui peut s'avérer amusant.
Le champ du père Maximilien est assimilé à un carré de côté a.

1-
Faire un schéma de la situation.
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L'élève arrive-t-il à traduire schématiquement un énoncé? 

2-
Exprimer l'aire A1 du champ en fonction de a.

L'expression littérale d'une surface a-t-elle un sens pour lui?
A1 = a2
La commune désirant aménager une voie de passage au futur stade d'athlétisme, doit amputer le terrain sur une bande de 10m de large.

3-
Hachurer le terrain restant au père Maximilien.
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A-t-il compris la situation et donc l'énoncé? Le passage au schéma se fait-il sans soucis?

[image: image4.wmf]En contrepartie, la commune lui propose de rallonger de 10m le nouveau terrain dans la longueur.

4-
Pensez-vous que l'échange est équitable?

L'élève est-il capable d'esprit critique et d'intuition?

Non, l'échange n'est pas équitable.
5-
Le père Maximilien accepte la proposition. Tracer et hachurer son nouveau terrain dans une couleur différente.
A-t-il compris la situation et donc l'énoncé? Le passage au schéma se fait-il sans soucis?

[image: image5.jpg]



6-
Exprimer la longueur et la largeur de ce nouveau terrain en fonction de a.
Du schéma à l'expression littérale. Abstraire le concret!

La longueur est L = a + 10     et     la largeur est l = a - 10

7-
Exprimer l'aire A2 de ce nouveau terrain.

Possibilités de revoir les développements puis les identités remarquables.

A2 = (a + 10) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h (a – 10) = a2 - 100
8-
La comparer à l'aire initiale calculée en 2-

Rappels sur les polynômes et le vocabulaire qui les entoure. Comparaison de polynômes.
A2 – A1 = 100 m2
9-
D'après vous, le père Maximilien a-t-il eu raison d'accepter cette proposition? Justifier votre réponse.

L'élève a-t-il fait le lien entre les calculs littéraux et le problème concret qui lui était posé?
Non bien entendu!
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